

# БРИГАДИР — КОМАНДИР КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

В разгаре заготовка грубых и сочных кормов. Пока идет сенокос, не заметишь, как наступит пора и уборки урожая. Такова уж природа сельской жизни. Едва успел справиться с одним делом, нужно приступать к другому.

Главная производственная единица в колхозе или совхозе — бригада, во главе которой стоит бригадир — ответственный за все хозяйственные дела в бригаде. Именно от его организаторских способностей зависит успех дела.

В настоящее время в колхозах района в основном созданы комплексные бригады. Это много расширяет круг обязанностей бригадиров, повышает их ответственность как за состояние полеводства, так и за состояние животноводства.

В колхозах и совхозе «Родина» у руководства бригадами в основном стоят опытные, грамотные, хорошо знающие сельское хозяйство люди. Многие из них имеют агрономическое или зоотехническое образование.

Взять хотя бы бригадира колхоза «Май» С. Бударину. Ранее много лет работала она агрономом, а затем колхозники поручили ей возглавить комплексную бригаду. О том, как она оправдывает доверие колхозников, говорят конкретные дела. Достаточно сказать, что как в период весеннего сева, так и сейчас, во время заготовки кормов, бригада, руководимая С. Будариной, занимала и занимает в социалистическом соревновании одно из ведущих мест. Чуткий и внимательный подход к людям, высокая требовательность к себе и к колхозникам, глубокие и всесторонние знания — таковы отличительные черты бригадира С. Будариной.

Бригадир колхоза им. Ленина коммунист К. Шилин не имеет специального образования. Но он — опытный хозяйственник, хорошо разбирающийся во всех вопросах колхозного производства. Возглавляемая им бригада успешно справляется с возложенными на нее задачами.

Характерной особенностью К. Шилина является то, что в своей работе он опирается на актив из числа передовых колхозников и на силу личного примера. Подтверждением этого является такой факт. В разгар массового сенокоса бригада стала сильно отставать. Некоторые члены ее медленно выполняли свои обязательства на косьбе и уборке трав. Бригадир поговорил с сельскими активистами, попросил их воздействовать на отстающих. Кроме того, он сам взял в руки косу и, показывая личный пример, повел за собой всю бригаду. Правда, коллектив бригады пока еще не вошел в установленный график, но люди на сенокосе стали работать лучше и многие из них уже выполнили по заготовке сена свои обязательства.



На снимке: бригадир С. Бударина на овощном поле.

Хорошо также организуют труд во вверенных им коллективах бригадиры четвертого отделения совхоза «Родина» С. Костромин и пятого отделения Н. Хитрецова. Как правило, наряды на работу они дают с вечера и тем самым обеспечивают успешное выполнение производственных заданий.

Список умелых организаторов, хороших хозяйственников, подлинных командиров колхозного производства можно продолжить. Их в колхозах и совхозе много. Но есть, к сожалению, и такие, которые плохо руководят бригадами, мирятся с низкой трудовой дисциплиной, не предъявляя достаточной требовательности к членам бригады и тем самым срывают многие хозяйственные дела.

Бригадира девятой бригады колхоза имени Ленина А. Филиппова не назовешь плохим хозяйственником. Но оттого, что он проявляет равнодушие, а порой и просто безответственное отношение к порученному делу, в бригаде низкая трудовая дисциплина. В то время, когда все колхозники работают на артельных полях, в этом коллективе отдельные члены совершенно не участвуют в общественном труде.

Низка трудовая дисциплина и в бригаде этого же колхоза, возглавляемой М. Смоленковой. М. Смоленкова по специальности — зоотехник, но, как бригадир, еще молода, неопытна и нуждается в серьезной помощи со стороны правления колхоза.

От организаторских способностей бригадиров, от их хозяйского подхода к делу зависит выполнение всех планов в целом по колхозу. Поэтому долг каждого бригадира — неустанно совершенствовать методы и формы руководства бригадой, добиваться прочной трудовой дисциплины. Лишь при этом условии могут быть успешно выполнены задачи, стоящие перед сельскими тружениками.

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 147 (2903)

ВТОРНИК

26

ИЮЛЯ

1960 года

Цена 15 коп.

## НА СЕНОКОСЕ РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

### С большим трудовым подъемом

Стремясь полностью обеспечить общественный скот кормами на предстоящую зиму, труженики колхоза имени Ленина А. Грачев, А. Антипов, А. Ильвес и другие уже перевыполнили свое задание. Это позволяет колхозу удержать первенство в соревновании среди хозяйств района.

Особого внимания заслуживает 75-летний член второй бригады Иван Николаевич Николаев. Он с раннего утра и до позднего вечера трудится на колхозных лугах. Неумимый труженик заготовил уже 3 тонны сена хорошего качества при задании 2 тонны.

### По ним равняются другие

Чем больше капризничает погода, тем напряженнее трудится коллектив первой бригады колхоза «Май», руководимой Н. Ф. Смирновым. Здесь на сенокосе занят, как говорится, стар и мал. Соревнуясь друг с другом, колхозники стремятся как можно больше добыть грубых и сочных кормов для общественного стада. Здесь заготовлено 460 тонн силоса.

Придавая большое значение сочным кормам, бригада одновременно с сенокосением и уборкой трав продолжает силосование.

На косьбе и уборке естественных трав борьба за высокую выработку развернулась между механизаторами Е. Плотниковым и П. Парамоновым. В первые дни косьбы трактористы не справлялись с заданием. Сейчас каждый из них значительно перекрывает установленные нормы. Характерной особенностью их работы является то, что они умело маневрируют агрегатами. Рано утром по росе косят траву, а с появлением хорошей погоды переключаются на уборку сена. Это позволяет сокращать разрывы между косьбой и стогованием сена.

Хорошо также трудятся на сенокосе колхозники Р. Адамсон, А. Михайлов, В. Потемкин,

Е. Лукьянова. Василий Федорович Шувалов немолодой, ему 70 лет отроду, а на прокосе он — впереди молодых.

Тружеников, не жалеющих сил для того, чтобы в достатке обеспечить общественный скот кормами, в колхозе «Май» много. Добрая трудовая слава идет о колхознике второй бригады машинисте И. Спиридонове, за 5 дней скосившем свыше 30 гектаров естественных трав. По передовым колхозникам равняются и другие, с них берут пример те, кто еще не достиг высокой выработки. А это множит ряды соревнующихся, порождает уверенность в том, что план заготовки грубых и сочных кормов будет успешно выполнен.

В. Зотов,  
рабселькор.

### НАША боевая задача НА ИЮЛЬ

\*  
Продать  
государству  
(в целом по району)

201,1 тонны МЯСА 797,5 тонны МОЛОКА

\*  
Надоить  
от каждой коровы  
МОЛОКА

по колхозам 405 кг,

420 кг — по совхозу

\*  
Заготовить 13587 тонн СЕНА

Заложить 8670 тонн СИЛОСА

\*  
ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ всех сельских тружеников — с честью выполнить эту ответственную задачу!



### Слово за вами, т. Новиков!

Организованно ведут сенокосение труженики четвертой бригады колхоза «Путь к коммунизму», руководимой И. Тайновым. Здесь благодаря хорошей организации труда нет разрыва между скосом трав и уборкой их. Колхозники стараются не допускать, чтобы сено долгое время лежало в прокосах, максимально используют каждый погожий день для уборки сена. Его заготовлено 112 тонн.

В этой бригаде особенно хорошо работают колхозники В. Вальмар, К. Судакова, А. Богатов, С. Кондратьев, П. Фаронов и другие. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Следует сделать серьезный упрек председателю Загрявского сельского Совета т. Новикову за его пассивное отношение к заготовке кормов для колхозного скота. Еще 17 июля партийное собрание колхоза «Путь к коммунизму» решило привлечь к заготовке кормов для общественного скота сельскую интеллигенцию. Выполнение этого решения было поручено т. Новикову. Но он до сих пор ничего не сделал для того, чтобы сельская интеллигенция оказала помощь колхозу в заготовке сена.

И. КОНДРАШИН.

### Идет кубанский хлеб

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. В колхозах и совхозах Кубани идет напряженная битва за высокий урожай хлебов второго года семилетки. Многие хозяйства в сжатые сроки завершили уборку ячменя и приступили к уборке пшеницы. Зерно нового урожая непрерывным потоком поступает на элеваторы и хлебоприемные пункты.

До 950 автомашин с зерном принимает ежедневно хлебоприемный пункт Кореновского района.

НА СНИМКЕ: автомашины с зерном нового урожая прибыли на хлебоприемный пункт Кореновского района.

Фотохроника ТАСС



### О Всесоюзном дне физкультурника

Совет Министров СССР принял предложение Центрального совета Союза спортивных обществ и организаций СССР о перенесении даты празднования Всесоюзного дня физкультурника с 18 июля на вторую субботу августа.

В ответ на решения

июльского Пленума

ЦК КПСС

КИРГИЗСКАЯ ССР. Строители самого высокогорного в стране дорожного тоннеля в автомагистрали Фрунзе — Ош одержали большую трудовую



победу. В честь июльского Пленума ЦК КПСС они досрочно завершили проходку тоннеля протяжением 2,500 метров. На высоте около трех с половиной тысяч метров над уровнем моря произошла сбойка — встреча со строителями, которые вели работы с противоположного конца.

Открытие автомобильного сообщения по великому киргизскому тракту имеет огромное народнохозяйственное значение; автомобильная магистраль от столицы Киргизии на юг вчетверо короче железнодорожного пути.

НА СНИМКЕ: начальник участка, бывший метростровец Михаил Холявка (слева) поздравляет с трудовой победой звеньевое проходческой бригады Егора Масченко.

Фотохроника ТАСС

## Почему смена Павлова отстаёт?

Еще не так давно коллектив смены Г. Павлова занимал одно из первых мест среди технологических смен газогенераторной станции, а иногда даже выходил победителем в социалистическом соревновании. Много писали тогда об этой смене на страницах районной газеты «Знамя труда» и в стенной газете «Оператор». К сожалению, сейчас положение в смене резко изменилось. В июне, например, коллектив не выполнил планового задания по выработке сланцевого масла и занял в соревновании последнее место.

В чем причина? Оказывается, в самоуспокоении. Достигли неплохих производственных показателей и перестали бороться за передовое. Погас огонь инициативы. Сейчас в смене почти совсем отсутствует воспитательная работа, даже собрания рабочих перестали проводиться. Резко понизилась трудовая дисциплина.

Взять хотя бы такой пример. Помощник оператора Александр Баталина частенько приходил на работу в нетрезвом виде, прогуливал. Вместо того чтобы вовремя одернуть Баталина, увести его от губительного пути, некоторые его товарищи по работе вместе с ним пили вино. Это привело к тому, что профсоюзный комитет дал согласие на увольнение Баталина с

завода, а ведь за коллективом смены осталось грязное пятно.

Не лучше стало в смене с дисциплиной и после увольнения Баталина. Среди коллектива не чувствуется крепкой товарищеской дружбы и спаянности. Зачастую наблюдаются неправильные взаимоотношения, порою доходящие на производстве до шалостей и даже хулиганских поступков.

Почему же создается такое положение? Потому, что сменный мастер Н. Прокопьев и начальник смены Г. Павлов перестали работать с коллективом и, видимо, за-

рый индивидуальный метод обслуживания, который явно устарел и требует серьезного пересмотра организации труда.

Хуже того, тт. Прокопьев и Павлов проявляют грубость в обращении с рабочими, зачастую неправильно оценивают работу операторов. Раньше, например, оператор коммунист Валентин Смирнов был активным производственным, частенько давал советы своим товарищам по работе, помогал решать те или иные вопросы производства. Но за последнее время к нему стали грубо и дерзко относиться тт. Прокопьев и Павлов. Иной раз без особой причины они снимали его с одной работы и посылали на другую, сознательно занижали оценки его работы. В результате оператору т. Смирнову пришлось перейти в другую смену. Такая же картина наблюдается и в отношении к другим операторам.

Следует отметить, что тт. Павлов и Прокопьев очень болезненно воспринимают критику в их адрес и стараются изживать критиков самыми различными способами.

**Н. КАРПЕНКО, В. АФАНАСЬЕВ, А. ВОРГУНИН,**

операторы газогенераторной станции, члены цехового комитета профсоюза.

**ЧТОБЫ СТАТЬ ХОРОШИМ РУКОВОДИТЕЛЕМ, надо повседневно крепить связь с массами, чутко прислушиваться к их голосу, неустанно пропагандировать опыт передовиков, растить актив и постоянно воспитывать его в духе высокой ответственности за порученное дело.**

были о том, что в смене есть актив, на который можно опереться и через него поднять творческую инициативу рабочих на выполнение производственных заданий. Руководители смены, попросту говоря, оторвались от коллектива, перестали жить его интересами. Не случайно поэтому, выступая на заседании цехкома, т. Прокопьев отрицал полезность перехода к бригадному методу обслуживания газогенераторов. Он защищал ста-

## О ТЕХ, КТО УЧИТСЯ без отрыва от производства

В Сланцевском учебно-консультационном пункте в 1959—60 учебном году занимались 135 заочников горного, технологического и инженерно-строительного институтов и 90 человек учились заочно в техникумах.

У заочников институтов четыре раза в неделю проводились двухсменные занятия. Преподаватели читали лекции, проводили консультации, принимали зачеты и экзамены. Так, доцент технологического института имени Ленсовета Г. Яковицкий на протяжении двух месяцев по восемь часов в день читал лекции, проводил практические занятия по начертательной геометрии. Кропотливая работа преподавателя не прошла даром. Экзамен по этому трудному предмету заочники сдали успешно. Дочинчиво читали лекции по высшей математике доценты инженерно-строительного института М. Ага и Я. Кузнецов, что положительно сказалось на повышении успеваемости студентов.

Хорошо был проведен цикл лекций по истории КПСС, геологии, геологии. Но этого нельзя сказать про курс химии, который читали шесть преподавателей технологического института. Такая частая сменяемость преподавателей отрицательно сказалась на успеваемости заочников.

В течение учебного года заочники сдали 10 зачетов и 6 экзаменов. Из 135 человек, обучающихся в институтах, 120 будут переведены на второй курс, 15 человек по ряду уважительных и неуважительных причин остаются на второй курс.

Десятки производственников умело сочетали учебу с работой. К ним относятся бригадир блесарей В. Юренин, горняк В. Нарушевич, электрослесарь А. Мазурин, слесарь В. Павельев, механик А. Елапин. Все они с хорошими результатами окончили первый курс горного института.

Успешно окончили первый курс технологического института А. Николаев, Н. Краснов, А. Хаметова и другие производственники. В группе инженерно-строительного института хорошо занимались П. Михайлов, Н. Ефимов, Л. Дубина, М. Михайлова и многие другие.

Нынче из числа заочников, окончивших первый курс, 10—12 человек по путевкам предприятий поедут учиться на второй курс дневных факультетов институтов. Среди них — Г. Иванов, А. Хаметова, Л. Максимова и другие.

Но у нас есть и такие товарищи, которые не желают учиться. Так, не пришли ни на одно занятие и даже не получили зачетных книжек В. Холявина (пищекомбинат), С. Гребенюк (строительное управление № 6), Г. Жарикова (деревообделочный ком-

бинат), А. Попов (строительный трест № 31). А заочники Г. Зубов, И. Михайлов (шахта имени С. М. Кирова), Г. Трофимов, Н. Сергеев (шахта № 3) учились всего лишь два месяца и бросили учебу. Все эти молодые люди полны сил и энергии, но нет у них настойчивости.

На заочных отделениях техникумов 85 человек перешли на второй курс. В этих группах проводилось по 2—3 занятия в неделю. Характерным для этих групп является то, что в них занимаются люди возрастом сравнительно старше, чем в высших учебных заведениях. Все они имеют большой производственный стаж. Большинство из них серьезно относится к учебе. Например, З. Магидова, В. Петров из 6 экзаменов 5 сдали на «отлично». Заочники А. Горовой, А. Скворцов, Н. Демина, Б. Иванов, К. Каменская и многие другие окончили первый курс только с хорошими и отличными оценками.

Сейчас в учебном пункте работают трехмесячные курсы по подготовке к вступительным экзаменам в институты. Экзамены начнутся с 1 октября. Кроме того, 30 человек посещают консультации по подготовке к экзаменам в техникумы, которые начнутся с 10 августа. Все желающие держать экзамены должны в ближайшие дни сдать документы.

Многое еще необходимо сделать работникам учебно-консультационного пункта и заочникам, чтобы лучше подготовиться к новому учебному году. Постараемся организованно начать занятия.

**А. МАКАРОВА,**  
заведующая учебно-консультационным пунктом.



**ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** На шахтах Букачачинского шахтоуправления все шире развывается соревнование в ответ на решения июльского Пленума ЦК КПСС. Бригады, участки и отдельные смены еще к 12 июня завершили выполнение полугодового плана по добыче топлива.

На шахте № 1 сейчас вступил в строй новый горизонт с мощностью пласта до 12 метров. Закончено сооружение электродоно, автоматической насосной камеры. В шахтоуправлении идет настройка телевизионной аппаратуры.

Букачачинские горняки отправят в этом году народному хозяйству страны 25 тысяч тонн сверхпланового высококалорийного каменного угля.

НА СНИМКЕ: бригада электромонтажников шахтоуправления монтирует оборудование в автоматической насосной камере нового горизонта.

Фотохроника ТАСС

## Бессмертный подвиг ленинградцев

Бессмертен подвиг защитников Ленинграда, явивших миру в суровое лихолетье Отечественной войны пример высокого советского патриотизма, беспримерной гражданской доблести и небывалого массового героизма! Волнующие страницы этого подвига воскрешает выпущенная институтом истории партии при Ленинградском обкоме КПСС книга Ф. И. Сироты «Ленинград — город-герой». На богатом фактическом материале автор раскрывает мужество, необычайную стойкость ленинградцев, показывает трудности, в которых им пришлось вести борьбу. Многие из этих фактов до сих пор были мало известны широкому читателю.

В первые же дни войны ленинградцы подали более двухсот тысяч заявлений с просьбой принять их добровольцами в Советскую Армию. В июле — начале августа из добровольцев была создана Ленинградская армия народного ополчения общей численностью свыше 160 тысяч человек. Пятуго-

### НОВАЯ КНИГА О ГОРОДЕ-ГЕРОЕ

часть всех ополченцев составляли женщины.

Никогда не померкнут в благодарной памяти советского народа героические дела ленинградских партизан. О подлинной массовости, народности партизанского движения в Ленинградской области говорят следующие цифры, приведенные в книге. В короткий срок в юго-западных районах Ленинградской области было организовано более 100 партизанских отрядов, 125 подпольных партийных и около 100 комсомольских групп. Кроме того, ленинградцы направляли в тыл врага около 10 тысяч человек.

В книге подробно рассказывается о периоде блокады Ленинграда. Девятистидневная жизнь и борьба ленинградцев в условиях блокады — это легендарная повесть мужества, вызвавшая удивление и восхищение всего мира. За время блокады враг обстреливал город 611 раз, или по 22 дня каждый

месяц. Фашисты выпустили по Ленинграду 150 тысяч снарядов и более 107 тысяч бомб. В среднем по 300 бомб и снарядов каждый день падали на его дома и улицы.

Но еще более суровым испытанием, чем бомбежки и артобстрел, явился для ленинградцев голод. Нельзя без волнения читать страницы книги, в которых описываются тяжелейшие продовольственные лишения, самоотверженная борьба партийных, советских организаций за здоровье и жизнь ленинградцев. Поистине нецензурную роль в улучшении продовольственного снабжения Ленинграда в суровые дни блокады сыграла «дорога жизни», проложенная по льду Ладожского озера.

В книге ярко и убедительно рассказывается об опломной заботе всего советского народа о Ленинграде. Лишенный железных дорог, отрезанный от всего мира, Ленинград, никогда не чувствовал себя одиноким, оторванным от стра-

ны. Судьба славного города революцией волновала миллионы трудящихся всех республик и областей.

Специальная глава книги знакомит читателя с перестройкой промышленности Ленинграда на военный лад, рассказывает о замечательном трудовом подвиге ленинградцев. Несмотря на то, что из Ленинграда было эвакуировано три четверти парка станков и машин, 70 крупных заводов со всем оборудованием, промышленность города обеспечивала все потребности Ленинградского фронта в автоматическом оружии, артиллерии, снарядах, минометах и гранатах.

Ленинградская битва дорого обошлась врагу. С начала войны по октябрь 1944 года он потерял на Ленинградском фронте более миллиона солдат и офицеров.

Новая книга о городе-герое на Неве помогает еще яснее представить величие подвига защитников Ленинграда в незабываемые дни Отечественной войны.

(ЛенТАСС)

Редакция газеты „ЗНАМЯ ТРУДА“  
НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ

## Связь с массами — основа успеха

### Кровное дело партийной организации

Более двух месяцев прошло с тех пор, как по решению бюро горкома КПСС на строительство Сланцевского цементного завода была направлена бригада коммунистов для проведения среди строителей политико-массовой и воспитательной работы. Некоторые из членов этой бригады закреплены за наиболее ответственными участками в качестве политорганизаторов.

Это дало свои результаты. Значительно оживилась массово-политическая работа, улучшилась на участках наглядная агитация. Чаще стали выпускаться стенгазеты, листки-«молнии», проводиться беседы, появились красочные карикатуры, едко высмеивающие прогульщиков, пьяниц, бракоделов, тех, кто мешает успешному строительству завода.

Однако сделано еще очень мало. Да и то, что есть, — результат работы политорганизаторов. Партийная организация СУ-6 (секретарь т. Булгаков) по существу стоит в стороне от массово-политической работы. Ничего не сделали в этом направлении ни постройком, ни комитет комсомола. Мне кажется, что сейчас при-

шла пора в корне перестроить всю организаторскую и политико-воспитательную работу на стройке. Для этого имеются все возможности. Постройком имеет двух освобожденных работников, прямая обязанность которых — улучшить руководство социалистическим соревнованием и организовать подведение его итогов не к 18, а к 5 числу каждого месяца. Широкую возможность получил в работе с молодыми строителями и комитет комсомола.

Дело теперь за партийной организацией управления. Задача ее

состоит в том, чтобы по-настоящему возглавить руководство общественными организациями, усилить партийный контроль за деятельностью администрации, улучшить наглядную агитацию и политическое воспитание масс, опираясь в этой работе на политорганизаторов, агитаторов и передовиков производства. Сделать это — кровное дело партийной организации!

**П. МАЧНЕВ,**  
политорганизатор первого участка строительного управления № 6.

### На экскурсию к эстонским строителям

Рано утром 23 июля большая группа строителей Сланцевского цементного завода выехала в город Кунда Эстонской ССР. В составе этой группы — начальник шестого управления С. Гребенюк, начальники участков Д. Рябов и А. Овсянко, прораб М. Алексеев, бригадиры В. Иванов, Б. Амасийский, И. Немцев, И. Потапов, Е. Юркевич, а также много других инженерно-технических работников и бригадиров.

Прибыв в город Кунда, сланцевчане посетили крупнейшую стройку Эстонской республики — строительство цементного завода. Там они ознакомились с организацией труда рабочих, опытом передовиков производства и новым способом ведения опалубочных работ. Сланцевским строителям особенно понравилось у соседей четкая организация труда на строительной площадке, бесперебойное снабжение материалами и хорошо поставленная наглядная агитация.

## ПО ВОЛЕ ВОЛН...

Начальником комплекса строительства Сланцевского цементного завода назначен товарищ Сапгир, главным инженером — товарищ Иоффе. Они в меру своих сил стараются обеспечить своевременный пуск завода в эксплуатацию. Но, к сожалению, их старания часто не достигают цели, потому что на строительстве завода заняты подразделения многих трестов, управлений, которые находятся в Ленинграде и даже в Москве. К таким подразделениям относятся «Союзпроммеханизация», «Севзаптрансстрой», «Железобетонстрой», «Союзмонтажавтоматика» и многие другие. В каждой из этих организаций имеются большие и маленькие начальники, которые еще не совсем прочувствовали всю важность ударной стройки и свое отношение к делу.

Так, например, начальник деревообделочного комбината треста № 41 т. Пироговский, имея у себя достаточное количество пиломатериалов, не всегда своевременно снабжал ими стройку. С 1 по 5 июля вместо 25 кубометров ежедневно он давал только 2—8 кубометров досок.

Изжиты ли сейчас эти недостатки? Нет, не изжиты. Всем известно, что еще в июне было намечено сдать под наладочные работы 10 объектов цементного завода. Эти сроки были отражены в социалистических обязательствах строителей. Но что получилось на деле? А то, что ни начальник комплекса т. Сапгир, ни руководители строительного управления № 6 и других субподрядных организаций не обеспечили выполнение взятых обязательств. Уже на исходе июля, а еще ни один объект не сдан в эксплуатацию. Руководителям комплекса пора

наладить строгий контроль за ходом строительства каждого объекта в отдельности, установить твердый график пуска особо важных объектов. На участках, ведущих строительство этих объектов, надо чаще проводить совещания мастеров и бригадиров, советоваться с ними по тем или иным вопросам, помогать им преодолевать трудности. Многие молодые мастера, да и отдельные прорабы, впервые встречаются с таким

### РАБОТА „ЗАШТОПРИЛАСЬ“...

Бригадир монтажников Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж» Н. Завьялов три дня не выходил на работу, пьянствовал, сорвал монтаж оборудования на дозировочной.

(Из письма в редакцию)



На дозировке — «ад крошечный». Монтажники вдруг сбились с ног:

— Наш бригадир пропал сердешный, Завьялов Коля занемог! ...А в это время сам Завьялов «Болезнь» сивухой заливал И, взяв пол-литра в «сорок баллов», Спокойно пробки открывал.

важным строительством и подчас теряются при решении некоторых сложных технических вопросов, плохо еще организуют труд своих рабочих. Бригады за мастерами, а на ряде участков и за прорабами не закреплены. Некоторые прорабы и мастера относятся к работе безинициативно, по-казенному: прошла смена — и ладно. Бригадиров слабо борются за укрепление трудовой дисциплины, потакают прогульщикам.

Вот пример. Из-за халатности прораба Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» т. Цыганова при монтаже колонн печного отделения плотники вынуждены были переделывать опалубку перекрытия на отметке «15». Это задержало строительство на несколько дней.

Тот же прораб Цыганов ведет монтажные работы и на дозировочной, но ведет их очень медленно. Вначале он уповал на отсутствие исполнительной схемы, которую начальник пятого участка т. Кошанов задержал на несколько дней. Более недели назад эта схема была вручена т. Цыганову, но монтаж еще не начался. Кто тут мешал? Помехой оказался бригадир монтажников Завьялов. Три дня он пьянствовал, прихватив с собой и исполнительную схему. Рабочим этой бригады ничего не оставалось делать, как только загораживать.

О плохой организации труда в прорабстве Цыганова хорошо известно начальнику Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж» т. Шульману, но мер по наведению порядка он не принял.

**С. АФАНАСЬЕВ.**

## По нашей области

### Агитаторы за работой

ЛУГА. С большим интересом трудящиеся Луги изучают материалы июльского Пленума ЦК КПСС.

На крупнейшем предприятии города — заводе «Красный тигель» состоялся семинар агитаторов. Коммунисты, комсомольцы и беспартийный актив ознакомились с задачами ускорения технического прогресса.

Сейчас агитаторы проводят читки материалов Пленума. В цехах завязываются душевные беседы. Рабочие обязуются трудиться еще лучше.

— Наш производственный участок, — заявила О. Березина, удостоенная в дни работы Пленума звания ударника коммунистического труда, — успешно выполнил полугодовую производственную программу. Но на достигнутом мы не останавливаемся. Каждый из нас ежедневно перекрывает норму на 80—90 процентов. Наша цель — реализовать заданные семилетки за пять лет. И этой цели мы обязательно достигнем.

Оживленные беседы по материалам июльского Пленума ЦК КПСС проводятся в эти дни на Лужском литейно-механическом заводе и других предприятиях города.

### Теплоплиты из торфа

ТОСНО. Пройдет год — два, и торфопредприятие «Гладкое» превратится в сырьевую базу комбината по переработке торфа. Сейчас здесь строится цех, где будут изготавливаться торфоизоляционные плиты. В конце года цех выпустит первую продукцию. Все производственные процессы механизированы. Агрегаты, сушильные печи в смену будут обслуживать только 13 человек.

Теплоизоляционные плиты из торфа по своим качествам не уступают таким теплоизоляционным материалам, как минеральная вата, пробка и т. д. Однако себестоимость их значительно ниже, потому что основное сырье — торф — является более дешевым материалом.

### По совету ученых

БОКСИТОГОРСК. Летний сев... Это непривычное словосочетание стало теперь на практике знакомо

полеводам колхоза «Большевик». Они последовали совету ученых Северо-Западного научно-исследовательского института сельского хозяйства и засеяли 10 гектаров паровых полей смесью озимой ржи, овса и гороха.

Осенью здесь будет получен первый урожай зеленой массы. Потом рожь снова отрастет и на будущий год уже в середине мая можно будет скашивать ее. Значит появится возможность раньше вводить в действие зеленый конвейер.

### Уборку встречают во всеоружии

КИНГИСЕПП. Богатый урожай зреет на полях колхоза «Россия». Нынче колхозникам предстоит убирать около тысячи гектаров зерновых, 505 гектаров картофеля, сотни гектаров овощей, силосных и других культур. Полеводы и механизаторы хорошо подготовились к уборочной страде. В полную готовность приведены и опробованы 12 зерновых и силосных комбайнов, 9 картофелекопалок, жатки и другая техника. Все уборочные машины доставлены в отделения и бригады.

Завершена подготовка и к приему нового урожая. Приведены в порядок складские помещения, сушильное хозяйство, овощехранилища.

В полной готовности встречают уборку также совхозы «Котельский», «Борец» и другие хозяйства.

### Пособия для сельских агитаторов

ПОДПОРОЖЬЕ. Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС выпустил специальный блокнот для агитаторов — работников сельского хозяйства. Трудники колхозов найдут в блокноте ответы на то, как правильно организовать сенокосение и силосование, производить уход за посевами, наладить пастбищное содержание скота и на другие злободневные вопросы.

В колхозы отправлены также отпечатанные типографским способом плакаты, которые призывают работников села усилить борьбу за выполнение обязательств второго года семилетки.

(ЛенТАСС)



В колхозах Ленинградской области активно идет заготовка и силосование кормов. Для создания прочной кормовой базы коллектив сельхозартеля «Ударник» Лужского района взялся увеличить заготовку силоса вдвое против прошлого года.

НА СНИМКЕ: заготовка силоса.

Фотохроника ЛенТАСС

